

Súd: Okresný súd Trnava  
Spisová značka: 2PP/99/2022  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2122010941  
Dátum vydania rozhodnutia: 27. 06. 2022  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Mário Pohorelský  
ECLI: ECLI:SK:OSTT:2022:2122010941.1

## Uznesenie

Okresný súd Trnava samosudcom Mgr. Máriom Pohorelským v konaní o návrhu odsúdeného: T. C., nar. XX.XX.XXXX F. Y., bytom M. XX/XX, P., t. č. v Ústave na výkon trestu odňatia slobody Hrnčiarovce nad Parnou, na podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody, postupom podľa § 415 ods. 1 Trestného poriadku na verejnom zasadnutí 27. júna 2022

### rozhodol:

Podľa § 66 ods. 1 písm. a), písm. b), ods. 2, ods. 3 Trestného zákona návrh odsúdeného T. C., nar. XX.XX.XXXX, bytom M. XX/XX, P., t. č. vo výkone trestu odňatia slobody v Ústave na výkon trestu odňatia slobody Hrnčiarovce nad Parnou, zo 04.05.2022 na podmiennečné prepustenie z výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia rozsudkom Okresného súdu Galanta sp. zn. 1T/110/2017 zo 6. septembra 2017 v spojení s uznesením Okresného súdu Galanta sp. zn. 1T/110/2017 zo 4. marca 2020 a uznesením Krajského súdu v Trnave č. k. 3Tos/73/2020 - 155 zo 6. mája 2020 vo výmere 3 (tri) roky a trestným rozkazom Okresného súdu Galanta č. k. 27T/136/2019 - 58 z 27. augusta 2020 vo výmere 6 (šesť) mesiacov zamietá.

### odôvodnenie:

Súdu bol 04.05.2022 doručený návrh odsúdeného na podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody.

Na verejnom zasadnutí konanom 27. júna 2022 sa súd oboznámil s listinnými dôkazmi - hodnotením odsúdeného vypracovaným riaditeľom Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Hrnčiarovce nad Parnou (č.l. 16), skráteným výpisom klienta (č.l. 17), odpisom registra trestov (č.l. 6), odpoveďou na lustráciu v Centrálnnej evidencii správnych deliktov a priestupkov (č.l. 7-10), odpoveďou na lustráciu v rezorte Generálnej prokuratúry Slovenskej republiky (č.l. 11-13), rozsudkom Okresného súdu Galanta sp. zn. 1T/110/2017 zo 6. septembra 2017 (č.l. 23 a 24), uznesením Okresného súdu Galanta sp. zn. 1T/110/2017 zo 4. marca 2020 (č.l. 25), uznesením Krajského súdu v Trnave č. k. 3Tos/73/2020 - 155 zo 6. mája 2020 (č.l. 26 a 27) a trestným rozkazom Okresného súdu Galanta č. k. 27T/136/2019 - 58 z 27. augusta 2020 (č.l. 28 a 29).

Z hodnotenia riaditeľa ústavu vyplynulo, že odsúdený bol 21.07.2020 premiestnený do tunajšieho ústavu na ďalší výkon trestu. Správanie a vystupovanie v predchádzajúcom ústave nie je v dostupnej dokumentácii bližšie hodnotené, neboli zaznamenané žiadne negatívne poznatky. Počas pobytu v tunajšom ústave je na požadovanej úrovni. Ústavný poriadok a časový rozvrh dňa dodržiava. Príkazy a nariadenia príslušníkov rešpektuje. Zachováva zásady slušného správania a vystupovania voči osobám, s ktorými prichádza do styku. V kolektíve spoluodsúdených je znášanlivý a konflikty nevyvoláva. Chodí riadne ustrojený. Výkonom funkcie z radov odsúdených nie je poverený. Doposiaľ bol dvakrát disciplinárne odmenený, naposledy 06.09.2021 mimoriadnym povolením návštevy za dlhodobé pozitívne výsledky dosahované pri plnení pracovných povinností. Disciplinárne potrestaný nebol. Počas výkonu trestu neabsolvoval žiadny requalifikačný kurz ani iné formy vzdelávania. Vo voľnom čase prevažne sleduje televízne programy, počúva rozhlasové vysielanie, číta knihy, noviny a časopisy,

lúšti krížovky, hráva spoločenské hry a športuje. Zo športových aktivít sa venuje najmä hre stolného tenisu a cvičeniu s vlastnou váhou. Sporadicky sa zúčastňuje vychádzok. Do oddielových aktivít organizovaných v rámci kultúrno-osvetovej činnosti sa zapája. Vedený je k zmysluplnému tráveniu voľného času. Nie je pracovne zaradený. Od 27.04.2022 vykonáva činnosti pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného v prospech ústavu v kuchyni odsúdených. Podľa potreby a určenia je zapájaný aj do činností pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného v oblasti udržiavania čistoty a upravenosti ubytovacích a spoločných priestorov ústavu. Je slobodný, bezdetný, bez vyživovacej povinnosti. Počas výkonu trestu udržiava pravidelný kontakt formou korešpondencie a telefonovania s matkou. Bol zaradený do skupinových foriem práce na oddiele špecializovaného zaobchádzania, kde absolvoval ochrannú ústavnú protitoxikomanickú liečbu a komplexný terapeutický program. Zaobchádzanie bolo zamerané na edukáciu v témach závislosti, bol vedený k náhľadu a kritickej sebareflexii, k reflektovaniu rozsahu problémov, ktoré vznikli v dôsledku závislosti. Taktiež bol vedený ku kritickému vnímaniu samotnej trestnej činnosti. V rámci týchto metód bol edukovaný o závislosti. Rovnako tak vedený k dodržiavaniu ústavného poriadku, časového rozvrhu dňa, zvyšovaniu morálneho a právneho vedomia a k úvahe viesť po výkone trestu primeraný zmysluplný život. V zaobchádzaní s odsúdeným bol aplikovaný semidirektívny prístup, s následnou kontrolou zadaných úloh. Individuálna práca bola smerovaná k zodpovednejšiemu správaniu a prístupu k životu, zvyšovaniu morálnych a zákonných noriem spoločnosti. K trestnej činnosti má kritický postoj. V zmysle uvedeného možno konštatovať, že odsúdený plní ciele stanovené programom zaobchádzania. Resocializačná prognóza je menej priaznivá na základe stredného rizika recidívy trestnej činnosti. Trestná minulosť odsúdeného, viď odpis registra trestov. V súčasnosti nie je vedené ďalšie trestné stíhanie. Na základe rozhodnutia Okresného súdu Galanta sp. zn. 1T/110/2017 zo 06.09.2017 bolo odsúdenému nariadené ochranné protitoxikomanické liečenie ambulantnou formou, ktoré v tunajšom ústave absolvoval v období od 26.07.2021 do 25.04.2022. Na základe uvedených skutočností riaditeľ ústavu konštatoval, že odsúdený preukazuje splnenie podmienok na podmienené prepustenie a odporučil odsúdeného podmienené prepustiť.

Zástupca ústavu na dotaz samosudcu na verejnom zasadnutí uviedol, že od vypracovania hodnotenia odsúdeného došlo k zmene a to, že odsúdený je od 04.06.2022 pracovne zaradený na vonkajšom pracovisku C. B. Q.. Záver hodnotenia zostal nezmenený.

Zo skráteného výpisu klienta vyplynulo, že odsúdený od 30.06.2020 vykonáva trest odňatia slobody vo výmere tri roky uložený rozsudkom Okresného súdu Galanta sp. zn. 1T/110/2017 zo 06.09.2017 v spojení s uznesením o neosvedčení sa v skúšobnej dobe zo 04.03.2020 a uznesením Krajského súdu v Trnave sp. zn. 3Tos/73/2020 zo 06.05.2020 za zločin nedovolennej výroby omamných a psychotropných látok, jedov alebo prekurzorov, ich držania a obchodovania s nimi podľa § 172 ods. 1 písm. c), písm. d) Trestného zákona. Predpokladaný koniec trestu je 02.03.2023, kedy má odsúdený naplánovaný nástup na výkon trestu vo výmere šesť mesiacov uloženého trestným rozkazom Okresného súdu Galanta sp. zn. 27T/136/2019 z 27.08.2020 za prečin krádeže podľa § 212 ods. 1 písm. g) Trestného zákona. Do trestu bola započítaná doba vykonaného trestu uloženého Okresným súdom Galanta v konaní OT/216/2019 od 12.01. do 10.04.2020 a doba zadržania od 26. do 28.08.2019. Predpokladaný koniec trestu je 29.05.2023. O podmienenom prepustení odsúdeného z výkonu trestu odňatia slobody mohol súd rozhodovať najskôr 28.02.2022. Súдне trestaný bol jedenkrát a má jeden vykonaný trest. O prepustení z ochranného liečenia rozhodol Okresný súd Trnava uznesením sp. zn. 3Nt/41/2021 z 23.12.2021.

Z odpisu registra trestov a pripojeného rozhodnutí Okresného súdu Galanta a Krajského súdu v Trnave vyplynulo, že odsúdený bol doposiaľ štyrikrát súдне trestaný. Prvý záznam je rozhodnutie Okresnej prokuratúry Galanta z 30.04.2007 o podmienenom zastavení trestného stíhania vedeného pod spisovou značkou 3 Pv 833/2006 pre prečin nedovolennej výroby omamných a psychotropných látok, jedov alebo prekurzorov, ich držania a obchodovania s nimi podľa § 171 ods. 1 Trestného zákona so skúšobnou dobou v trvaní dvanásť mesiacov do 14.05.2008, v ktorej sa odsúdený osvedčil. O odsúdenom vo zvyšných troch prípadoch rozhodoval Okresný súd Galanta. Odsúdenia sa týkajú zločinu nedovolennej výroby omamných a psychotropných látok, jedov alebo prekurzorov, ich držania a obchodovania s nimi a prečinu krádeže (dve odsúdenia). Odsúdenému bol raz uložený trest odňatia slobody s podmieneným odkladom jeho výkonu so skúšobnou dobou a probačným dohľadom a dva razy nepodmienený trest odňatia slobody (v druhom prípade súhrnný trest).

Z odpovede na lustráciu v Centrálnej evidencii správnych deliktov a priestupkov vyplynulo, že odsúdený má evidované tri záznamy v rokoch 2017 a 2018. Prvý priestupok je proti verejnému poriadku (neuposlúchnutie výzvy verejného činiteľa pri výkone jeho právomoci) a dva priestupky sú proti majetku (krádež tovaru).

Odpoveď na lustráciu v rezorte Generálnej prokuratúry Slovenskej republiky potvrdila podmienkové zastavenie jedného trestného stíhania a právoplatne skončenie troch trestných stíhaní rozhodnutím (rozsudok a dvakrát trestný rozkaz) Okresného súdu Galanta.

Zo skutkovej vety rozsudku Okresného súdu Galanta sp. zn. 1T/110/2017 zo 6. septembra 2017 vyplynulo, že odsúdený si v presne nezistenom čase 08.05.2017 v Seredi na poľnej ceste pri rieke Váh zadovážil a do 20:05 hod. 09.05.2017 v Seredi na Bratislavskej ulici prechovával v zatavenej plastovej injekčnej striekačke 7.815 mg metamfetamínu s prímiesou MSM s priemernou koncentráciou účinnej látky 57,9 % hmotnostných, teda s obsahom 4.525 mg absolútneho metamfetamínu, čo zodpovedá najmenej 113 bežným jednotlivým dávkam drogy.

Zo skutkovej vety trestného rozkazu Okresného súdu Galanta č. k. 27T/136/2019 - 58 z 27. augusta 2020 vyplynulo, že odsúdený 26.08.2019 v čase o 14:30 hod. v obchodnom dome Kaufland Slovenská republika v.o.s. nachádzajúcom sa na Cukrovarskej ulici v Seredi odcudzil pätnásť balení tuniakov balených po tri kusy konzerv (teda celkovo 45 konzerv tuniakov) v celkovej hodnote 82,35 eura a to napriek tomu, že mu bola 09.12.2018 uložená Obvodným oddelením Policajného zboru Sereď blokovaná pokuta nezaplatená na mieste vo výške 30,- eur za priestupok proti majetku.

Prokurátor Okresnej prokuratúry Trnava s poukazom na uvedené navrhol, aby súd návrh odsúdeného na podmienkové prepustenie zamietol.

Odsúdený na verejnom zasadnutí využil svoje zákonné právo a odoprel vypovedať. Pred vyhlásením uznesenia vyjadril ľútosť nad skutkami, ktorých sa dopustil.

Podľa § 415 ods. 1 prvá veta Trestného poriadku o podmienkovom prepustení z výkonu trestu odňatia slobody rozhoduje súd na návrh prokurátora, riaditeľa ústavu na výkon väzby alebo riaditeľa ústavu na výkon trestu odňatia slobody, v ktorom sa trest vykonáva, záujmového združenia občanov alebo na návrh odsúdeného na verejnom zasadnutí.

Podľa § 415 ods. 4 Trestného poriadku o návrhu podľa odsekov 1 až 3 rozhodne súd najneskôr do 60 dní od jeho doručenia.

Podľa § 66 ods. 1 písm. a), písm. b) Trestného zákona súd môže odsúdeného podmienkovo prepustiť na slobodu, ak odsúdený vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojím správaním preukázal polepšenie a môže sa od neho očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život, a ak ide osobu odsúdenú za prečin po výkone polovice uloženého nepodmieneného trestu odňatia slobody alebo rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky zmierneného nepodmieneného trestu odňatia slobody; ak ide o osobu odsúdenú za zločin po výkon dvoch tretín uloženého nepodmieneného trestu odňatia slobody alebo rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky zmierneného nepodmieneného trestu odňatia slobody.

Podľa § 66 ods. 2 Trestného zákona pri rozhodovaní o podmienkovom prepustení súd prihliadne aj na povahu spáchaného trestného činu a na to, v akom ústave na výkon trestu odsúdený trest vykonáva.

Podľa § 66 ods. 3 Trestného zákona ak odsúdený má vykonať viac trestov odňatia slobody, odsúdený môže byť podmienkovo prepustený najskôr po výkone súčtu pomerných častí uložených trestov podľa odseku 1 písm. a) až c), § 67 ods. 1 a 2 a celého zvyšku trestu podľa § 68 ods. 2.

Na základe vykonaného dokazovania na verejnom zasadnutí súd ustálil, že návrhu odsúdeného na jeho podmienkové prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody nie je možné vyhovieť. Trestný zákon predpokladá súčasné splnenie troch podmienok. Prvou podmienkou je, že odsúdený vykonal potrebnú pomernú časť z trestu odňatia slobody (formálna podmienka). Druhou podmienkou je, že odsúdený svojím správaním a plnením svojich povinností počas výkonu trestu odňatia slobody preukáže

polepšenie (prvá materiálna podmienka). Treťou podmienkou je, že od odsúdeného možno dôvodne očakávať, že povedie riadny život (druhá materiálna podmienka).

Formálna podmienka bola u odsúdeného splnená 28.02.2022.

Z obsahu hodnotenia odsúdeného riaditeľom ústavu vyplýva, že u odsúdeného bola splnená aj prvá materiálna podmienka. Odsúdený počas výkonu trestu rešpektoval príkazy a nariadenia príslušníkov, dodržiaval časový rozvrh dňa a ústavný poriadok, udržiaval pravidelný kontakt formou korešpondencie a telefonovania s matkou, absolvoval ústavné protitoxikomanické liečenie, je pracovne zaradený, využíval zmysluplne svoj voľný čas, nebol disciplinárne potrestaný a naopak bol trikrát disciplinárne odmenený.

U odsúdeného však nebola splnená druhá materiálna podmienka, keď žiadna objektívne zistiteľná skutočnosť nedávala dostatočnú záruku, že by odsúdený v prípade podmiennečného prepustenia viedol riadny život. K tomuto záveru súd viedla menej priaznivá resocializačná prognóza odsúdeného na základe stredného rizika recidívy trestnej činnosti, trestná minulosť odsúdeného, pre ktorého nebolo dostatočným ponaučením a odstrašujúcim príkladom podmiennečné zastavenie trestného stíhania vedeného pre drogovú trestnú činnosť, ktorej sa dopustil opätovne a to závažnejšou formou (zločin). Odsúdený sa taktiež dopustil prečinu krádeže, od ktorého ho neodradil ani prechádzajúci priestupkový postih. Spoločnosť reprezentovaná príslušnými orgánmi (prokuratúra, súd, polícia) poskytla odsúdenému šancu preukázať sebe i spoločnosti, že dokáže viesť život bez porušovania všeobecne záväzných predpisov a snahou jednotlivých postihov a trestov bolo osobu odsúdeného napraviť, avšak neúspešne, nakoľko odsúdený pokračoval v páchaní trestnej činnosti a výsledkom toho bolo uloženie nepodmienečných trestov odňatia slobody.

Z dôvodu nesplnenia všetkých zákonom stanoveným podmienok súd návrh odsúdeného zo 04.05.2022 na podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody zamietol.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu možno podať sťažnosť v lehote troch pracovných dní od jeho oznámenia Okresnému súdu Trnava. Sťažnosť má odkladný účinok. O sťažnosti rozhodne Krajský súd v Trnave.

Oprávnená osoba sa môže sťažnosti výslovne vzdať.